

09/02/2021

Τον Πατριάρχη Παρθένιο Γ΄ και την 1η Ελληνίδα ιατρό τίμησε ο Πατριάρχης Θεόδωρος

/ [Ομογένεια](#)



Δύο εμβληματικές προσωπικότητες του αιγυπτιώτη Ελληνισμού του 20ού αιώνα, τον γεννημένο στο Πορτ Σαΐντ Πατριάρχη Αλεξανδρείας Παρθένιο Γ΄ και την Κεφαλονίτισσα πρώτη Ελληνίδα ιατρό (και μάλιστα επιδημιολόγο) Αγγελική Παναγιωτάτου που έζησε το πρώτο μισό του 20ού αιώνα στην Αλεξάνδρεια και προσέφερε όσες λίγες επιστήμονες στην παροικία, τίμησε ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής Θεόδωρος.





Το μνημόσυνό τους πραγματοποιήθηκε στις 7 Φεβρουαρίου στο ιστορικό μοναστήρι του Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου, παρουσία της Προέδρου του Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων Αλεξανδρείας «Πτολεμαίος Α΄» κας Λιλίκας Θλιβίτου.

«Τιμάμε δύο προσωπικότητες μέσω των οποίων συναντιώνται η φωνή της θεολογίας και η φωνή της επιστήμης και οι οποίοι έδωσαν φως και αγάπη στις εποχές που έζησαν», τόνισε ο Πατριάρχης Θεόδωρος.

Και αναφερόμενος ιδιαίτερα στον προκάτοχό του, τον μακαριστό Πατριάρχη Παρθένιο Γ΄, ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος μίλησε για τη μεγάλη αυτή μορφή της Ορθοδοξίας, «τον γίγαντα της θεολογίας, του πνεύματος και της αγάπης» όπως τον χαρακτήρισε.





«Ο λόγος του ήτανε πάντοτε μεστός από νοήματα», είπε ο Πατριάρχης Θεόδωρος για τον μακαριστό Παρθένιο, τον Αιγυπτιώτη Προκαθήμενο της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αφρικής που ήταν γέννημα θρέμμα του Ελληνισμού της Χώρας του Νείλου και σαν εχθές εόρταζε την ονομαστική του εορτή, εξ ου και η επιμνημόσυνη δέηση που πραγματοποιήθηκε.

Την ίδια στιγμή, ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας Θεόδωρος έκανε ιδιαίτερη μνεία στη μεγάλη μορφή της Αλεξανδρινής, καταγόμενης από την Κεφαλλονιά, πρώτης Ελληνίδας ιατρού, Αγγελικής Παναγιωτάτου, που μάλιστα είχε προκαλέσει σάλο τότε με την εισαγωγή της ως η πρώτη γυναίκα στο Πανεπιστήμιο Αθηνών.

Αυτή η μεγάλη ιατρός τελικά χαρακτηρίστηκε από μία μεγάλη προσφορά στην κοινωνία, καθώς εξειδικεύθηκε μάλιστα στην επιδημιολογία. Ένας ακόμη επίκαιρος λόγος, λόγω της πανδημίας που ζει η υφήλιος τον τελευταίο χρόνο, για τον οποίον και για την προσφορά της, τής απέδωσε τιμή ο Πατριάρχης Θεόδωρος, συγχαίροντας παράλληλα την Πρόεδρο του ιστορικού Συλλόγου «Πτολεμαίος Α΄» κα Θλιβίτου που εδώ και χρόνια πραγματοποιεί το μνημόσυνό της, καθώς εκείνη υπήρξε Πρόεδρος του Συλλόγου και η Μεγάλη Ευεργέτιδά του, βγάζοντάς την από το «ντουλάπι της λησμονιάς».

«Χρειαζόμαστε τη φωνή της θεολογίας αλλά και τη φωνή της επιστήμης και υποκλινόμεθα στην αγάπη και την ειρήνη για το καλό όλου του κόσμου», κατέληξε ο Πατριάρχης Θεόδωρος, τιμώντας τη μνήμη, το έργο και την απέραντη προσφορά, από τον κάθε τομέα τους, τόσο του μακαριστού Πατριάρχου Αλεξανδρείας Παρθενίου όσο και της αείμνηστης Αγγελικής Παναγιωτάτου.

